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Ata da Terceira Sessão Ordinária, do Terceiro     Período 
Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                             Aos vinte e três dias do mês de Fevereiro de dois mil e 
quinze, às vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato 
Grosso, reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a realização 
da Terceira Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. Constatada 
a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira– Presidente, Francisco Valtênio 
Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– Segundo Secretário, José Geraldo 
Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia Pereira de Souza Sinhorin, Mauro Cezar 
dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir Leandro Cavichioli. O Presidente cumprimentou 
todos os presentes e sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade Juarense, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada encontrava sobre a mesa, para quem dela 
quisesse fazer uso. O Jacomo Alexandre leu um trecho da bíblia e abençoou todos os presentes. O 
Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas na ata da sessão 
anterior, o qual informou oito assinaturas, dada por aprovada. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno Expediente. Ofício nº 064/2015(zero 
sessenta e quatro/dois mil e quinze) da Prefeitura Municipal – Solicitando a retirada do Projeto de 
Lei Municipal nº 004/201(zero zero quatro/dois mil e quinze), que Dispõe sobre a contratação de 
Agentes Comunitários de Saúde e de Combate às Endemias e dá outras providências. Ofício nº 
068/2015(zero sessenta e oito/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – Solicitando a 
retirada do Projeto de Lei Municipal nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze), que Aprova o 
Plano Municipal de Educação – PME e dá outras providências. Ofício nº 024/2015(zero vinte e 
quatro/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – Encaminhando o 1º(primeiro) e 2º(segundo) 
termo aditivo ao convênio 009/2013(zero zero nove/dois mil e treze), que entre si celebram a 
Prefeitura Municipal de Juara, e o instituto Lions da Visão. Ofício Circular nº 
19/2015(dezenove/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – Encaminhando cópia do 
Decreto nº 927(novecentos e vinte e sete) de 11(onze) de fevereiro de 2015(dois mil e quinze), que 
dispõe sobre os feriados nacionais, estaduais e municipais, bem como os pontos facultativos nas 
repartições públicas municipais. Ofício Circular nº 07/2015(zero sete/dois mil e quinze), da 
Prefeitura Municipal – Informando a abertura de inscrições para o teste seletivo nº 001/2015(zero 
zero um/dois mil e quinze), para o cargo de agente de combate a endemias. Ofício nº 
07/2015(zero sete/dois mil e quinze), da Concessionária Águas de Juara – Encaminhando 
relatório do controle de qualidade de água para o consumo humano referente ao mês de janeiro de 
2015(dois mil  e quinze). Ofício nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze) do Gabinete do 
Vereador Chico do Indea – Resposta ao Ofício Circular nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e 
quinze). Ofício nº 3-224/2015(três - duzentos e vinte e quatro/dois mil e quinze), da Caixa 
Econômica Federal – Informando a liberação de recursos financeiros. Ofício nº 3-531/2015(três - 
quinhentos e trinta e um/dois mil e quinze), da Caixa Econômica Federal – Informando a 
liberação de recursos financeiros. Não havendo mais matérias e nem vereadores inscritos no 
Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente. – O Presidente passou as mãos do 
primeiro secretário para leitura: – Projeto de Lei Municipal nº 010/2015(zero dez/dois mil e 
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quinze) – Altera o art. 1º(primeiro) da Lei Municipal nº 2.480/2014(dois mil quatrocentos e 
oitenta/dois mil e quatorze), e dá outras providências. – Requerimento nº 019/2015(zero 
dezenove/dois mil e quinze) – Requerendo informações à Prefeitura Municipal referente ao 
transporte escolar. O vereador inscrito Leo Boy disse que estava usando o Grande Expediente 
para dar publicidade na Resolução n.º 001/2015(zero zero um/dois mil e quinze), da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, que aprova o calendário das reuniões ordinárias da 
Comissão, para o ano de 2015(dois mil e quinze). Em seguida leu na íntegra a Resolução. Os 
vereadores Lorão Macarena, Zé Moleque e o vereador Maurinho Som dispensaram a palavra. Não 
havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, passamos a Ordem do Dia. O Presidente 
solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas no Termo de Presença, o qual 
informou nove assinaturas. Havendo Quorum, o Presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura 
das matérias. – Projeto de Lei Municipal nº 010/2015(zero dez/dois mil e quinze) – Altera o art. 
1º(primeiro) da Lei Municipal nº 2.480/2014(dois mil quatrocentos e oitenta/dois mil e quatorze), e 
dá outras providências. Esta em única discussão o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 
Municipal nº 010/2015(zero dez/dois mil e quinze). O vereador Chico do Indea disse que o 
executivo municipal estava solicitando o regime de urgência para agilizar o convênio com o SINE. 
Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for 
contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho, 
Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, 
Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora 
Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
o regime de urgência. – Mensagem de Veto nº 001/2015(zero zero um/dois mil e quinze) – Trata 
de veto parcial ao Autógrafo nº 104/2014(cento e quatro/dois mil e quatorze), referente ao Projeto 
de Lei Complementar nº 007/2014(zero zero sete/dois mil e quinze). Mensagem de Veto com 
parecer contrário da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Esta em única discussão a 
Mensagem de Veto. O vereador Chico do Indea disse que a comissão de legislação foi contrária e 
em comum acordo com o executivo municipal resolveram votar contrário ao veto, porque o prefeito 
entendeu que poderia dar os incentivos desejados, mas não poderia mais retirar o projeto porque o 
mesmo já estava tramitando na Câmara Municipal. Terminada a discussão, esta em votação, quem 
for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem 
de chamada por vereador. Vereador Maurinho, Contrário; Vereadora Marta, Contrário; Vereador Zé 
Moleque, Contrário; Vereador Jeremias, Contrário; Vereador Chico do Indea, Contrário; Vereador 
Lorão Macarena, Contrário; Vereadora Nilza Paraná, Contrário; Vereador Leo Boy, Contrário; 
Rejeitado por unanimidade dos vereadores a mensagem de veto. – Mensagem de Veto nº 
002/2015(zero zero dois/dois mil e quinze) – Trata de veto integral ao Autógrafo nº 
101/2014(cento e um/dois mil e quatorze), referente ao Projeto de Lei Complementar do Legislativo 
nº 009/2014(zero zero nove/dois mil e quatorze). Mensagem de Veto com parecer contrário da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Esta em única discussão a Mensagem de Veto. O 
vereador Leo Boy disse que esse projeto é de autoria do Legislativo e foi elaborado para resolver 
um problema que estava acontecendo por um lapso que havia passado na progressão horizontal 
de alguns servidores e por isso foi elaborada a emenda. Terminada a discussão, esta em votação, 
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quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a 
ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho, Contrário; Vereadora Marta, Contrária; 
Vereador Zé Moleque, Contrário; Vereador Jeremias, Contrário; Vereador Chico do Indea, 
Contrário; Vereador Lorão Macarena, Contrário; Vereadora Nilza Paraná, Contrária; Vereador Leo 
Boy, Contrário; Rejeitado por unanimidade dos vereadores a mensagem de veto. – Mensagem de 
Veto nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze) – Trata de veto integral ao Autógrafo nº 
103/2014(cento e três/dois mil  e quatorze), referente ao Projeto de Lei Complementar do 
Legislativo nº 008/2014(zero zero oito/dois mil e quatorze). Mensagem de Veto com parecer 
contrário da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Esta em única discussão a Mensagem 
de Veto. O vereador Leo Boy disse que foram alterados alguns artigos do Estatuto dos Servidores 
Públicos porque esses artigos estavam prejudicando alguns servidores públicos. Logo em seguida 
leu e explicou as emendas elaboradas. Terminada a discussão, esta em votação, quem for 
favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de 
chamada por vereador. Vereador Maurinho, Contrário; Vereadora Marta, Contrária; Vereador Zé 
Moleque, Contrário; Vereador Jeremias, Contrário; Vereador Chico do Indea, Contrário; Vereador 
Lorão Macarena, Contrário; Vereadora Nilza Paraná, Contrária; Vereador Leo Boy, Contrário; 
Rejeitado por unanimidade dos vereadores a mensagem de veto. – Requerimento nº 
019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze) – Requerendo informações à Prefeitura Municipal 
referente ao transporte escolar. Esta em única discussão o Requerimento. O vereador Leo Boy 
disse que elaborou o requerimento porque duas pessoas estiveram em sua sala questionando a 
respeito do transporte escolar e para tirar as dúvidas ele elaborou o requerimento. Terminada a 
discussão, esta em votação, quem for favorável, permaneça como está e quem for contrário favor 
se manifestar. Aprovado por unanimidade dos vereadores o requerimento. – Projeto de Lei 
Municipal nº 001/2015(zero zero um/dois mil  e quinze) – Institui gratificação pela 
responsabilidade técnica junto ao Programa DST/HIV AIDS. Projeto com parecer favorável das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. Esta em 
segunda discussão o Projeto. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, 
permaneça como está e quem for contrário favor se manifestar. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 005/2015(zero zero cinco/dois mil  e 
quinze) – Autoriza o Poder Executivo do Município, a firmar Convênio com a Associação de 
Assistência Social, Cultural Caminho da Esperança e dá outras providências. Projeto com parecer 
favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. 
Esta em primeira discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea agradeceu o prefeito municipal 
por estar novamente realizando o convênio com a associação, porque ela vem desenvolvendo um 
brilhante trabalho em prol das pessoas com dependências químicas. O vereador Lorão Macarena, 
disse que o valor do convênio é de R$- 4.000,00(quatro mil reais), mensais. Terminada a 
discussão, esta em votação, quem for favorável, permaneça como está e quem for contrário favor 
se manifestar. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 
006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo do Município, a firmar 
Convênio com a Associação dos Deficientes de Juara – ADEJU e dá outras providências. Projeto 
com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e 
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Fiscalização. Esta em primeira discussão o Projeto. O vereador Lorão Macarena disse que o 
valor do convênio é de R$-1.000,00(mil reais) mensais. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, permaneça como está e quem for contrário favor se manifestar. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 007/2015(zero zero 
sete/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo do Município, a firmar Convênio com a 
Sociedade Pestalozzi Raio de Sol e dá outras providências. Projeto com parecer favorável das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. Esta em 
primeira discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que a escola Pestalozzi estava 
passando por sérias dificuldades correndo o risco de fechar e isso só não aconteceu graças ao 
empenho da Acrivale e agora da prefeitura municipal. O vereador Lorão Macarena disse que o 
valor do convênio é de R$- 3.500,00(três mil e quinhentos reais) mensais, podendo ser prorrogado 
no final do contrato.Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, permaneça como 
está e quem for contrário favor se manifestar. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. 
– Projeto de Lei Municipal nº 008/2015(zero zero oito/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder 
Executivo do Município, a firmar Convênio com a Associação Beneficente Euripes Barsanulfo e dá 
outras providências. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. O vereador Lorão Macrena disse que o valor do 
convênio é de R$- 4.000,00(quatro mil reais) mensais podendo ser prorrogado no final do contrato, 
sem passar pela Câmara, sendo efetuado através de decreto do executivo municipal. Esta em 
primeira discussão o Projeto. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, 
permaneça como está e quem for contrário favor se manifestar. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 009/2015(zero zero nove/dois mil e quinze) 
– Autoriza o Poder Executivo do Município, a firmar Convênio com a Associação Juarense de Boxe 
e dá outras providências. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e Finanças, Orçamento e Fiscalização. Esta em primeira discussão o Projeto. O 
vereador Zé Moleque disse que esse convênio é indicação sua e é muito importante para a 
associação, apesar de ser um valor muito pequeno, mas ajuda em muito no desenvolvimento do 
trabalho prestado pela associação. O vereador Lorão Macarena disse que o valor do convênio é de 
R$- 700,00(setecentos reais) mensais, podendo ser prorrogado no final do contrato. Terminada a 
discussão, esta em votação, quem for favorável, permaneça como está e quem for contrário favor 
se manifestar. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. Não havendo mais matérias 
para a Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. O vereador Lorão Macarena 
cumprimentou todos os presentes e realizou um agradecimento pelo entendimento referente à 
campanha da visão e ele e os vereadores Chico do Indea, João Pinto e o prefeito chegaram a um 
acordo e foram cedidas vinte vagas no ônibus da saúde para levar as pessoas para realizarem as 
cirurgias de cataratas em Cuiabá. Disse que ele conversou com o prefeito em seu gabinete a 
respeito da ponte do Banco da Terra e durante sua fala foi informado pelo prefeito municipal que a 
ponte já foi consertada e, portanto a estrada está em perfeitas condições de trafegabilidade. 
Indagou ao prefeito municipal se ele estava sabendo a respeito da escavadeira hidráulica que 
estava parada e existem várias pessoas que necessitam do trabalho dessa máquina. Disse que 
tentou conversar com o secretario, mas não conseguiu e sugeriu ao prefeito que colocasse mais 
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um secretário e dividisse a pasta do transporte para que um secretário ficasse na cidade e outro na 
zona rural, dando seqüência nos trabalhos de conservação das estradas do município. Disse que o 
Jardim Paranaguá está em péssimas condições de trafegabilidade e existem algumas ruas que a 
população não consegue chegar a suas casas com seu automóvel e se possível realizar um 
paliativo nas ruas. Disse que solicitou da Secretaria de Esportes o calendário do ano de 2015(dois 
mil e quinze) e ficou muito chateado porque não está previsto um campeonato para os futebolistas 
da cidade e se a prefeitura não der uma mão à liga de futebol de Juara não terá condições de 
realizar o campeonato de futebol amador. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os 
presentes disse que ele gostaria de estar comentando a respeito de obras a serem inauguradas no 
município, mas infelizmente ele tem em mãos uma notícia muito grave e em seguida leu na íntegra 
a noticia divulgada sobre a notificação do ministério público, impugnando a contratação de uma 
empresa para comandar a saúde municipal. Em seguida solicitou ao presidente a convocação do 
prefeito, secretária de administração, secretária de saúde e os assessores, para que venham 
prestar esclarecimentos na Câmara Municipal. O vereador Maurinho Som cumprimentou todos os 
presentes e disse que são vários os problemas na cidade, mas existe uma que não é nossa, mas o 
município deverá tomar algumas providências e solicitou a secretaria executiva da câmara a 
elaboração de ofícios endereçados aos deputados estaduais que tomem providencia a respeito 
disso. A vereadora Marta do Banco do Brasil dispensou a palavra. O vereador Jeremias 
cumprimentou todos os presentes e disse que precisava falar a respeito do Jd. Paranaguá que ele 
também é morador do bairro e a prefeitura possui um convênio de R4-37.000,00(trinta e sete mil 
reais) e era necessário destinar esse recurso para o Jd. Paranaguá porque as ruas do bairro estão 
em péssimas condições e possuem vários locais que não dá para passar. O vereador Leo Boy 
cumprimentou todos os presentes e solicitou outros ofícios endereçados a prefeitura municipal a 
respeito da iluminação pública e também um cronograma a respeito da retirada de entulhos dos 
bairros. Disse não saber qual o procedimento que o executivo irá tomar a respeito da derrubada 
dos vetos, mas gostaria que o executivo elaborasse um alvará diferenciado para os micros 
empreendedores individuais. Solicitou ao vereador Chico do Indea a respeito da agencia do SINE 
que não estaria funcionando em Juara e foi informado que era necessária a aprovação do projeto 
de lei, que deu entrada nessa casa com regime de urgência e assim que for votado e aprovado, a 
agência começa a realizar seu trabalho. Com respeito ao transporte escolar disse que elaborou 
alguns ofícios para poder tirar suas dúvidas oriundas de reclamações de pais de alunos a respeito 
do não direcionamento do transporte escolar que não estava passando em algumas escolas e ele 
solicitou aos deputados estaduais Oscar Bezerra e Janaína Riva que enviassem mais recurso para 
o transporte escolar de Juara. Disse que tem linha do transporte escolar que os alunos estão 
matriculados em uma escola, mas o transporte escolar não pode levar esses alunos até a essas 
escolas, porque assim determinou a secretária de educação. Disse que estará levando ao 
conhecimento do ministério público e espera poder sentar com os pais, com a secretária de 
educação e se possível com o prefeito municipal para poderem chegar a um acordo. A vereadora 
Nilza Paraná, dispensou a palavra. O vereador Chico do Indea cumprimentou todos os presentes 
disse que estava informando o vereador Zé Moleque que de acordo com a Lei Orgânica do 
Município e do Regimento Interno da Câmara Municipal, a convocação de secretários somente 
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poderá ser efetuada por escrito e por deliberação do plenário. Recebeu várias reclamações a 
respeito do Alvará para pagamento parcelado, que o setor de cadastro já está emitindo a guia para 
pagamento. Ele e outros vereadores estiveram visitando a estrada dos assentamentos e os 
maquinários estão lá desde Dezembro/2014(dois mil e quatorze) e é só as chuvas diminuírem que 
os maquinários estarão trabalhando novamente. Os maquinários também estiveram consertando a 
estrada beira rio que está em boas condições de trafegabilidade. Esteve na Comunidade de Águas 
Claras e as melhorias do barracão para recebimento do leite, estão em fase de acabamento e em 
breve tudo estará pronto. Agradeceu ao prefeito pela cedência do ônibus da saúde para levar os 
pacientes que irão se submeter a intervenções cirúrgicas de cataratas e pterígios em Cuiabá. 
Parabenizou o vereador Lorão Macarena pela cobrança para que a escavadeira hidráulica voltasse 
a trabalhar, porque estava há mais de três meses parada. Disse ao vereador que na gestão do 
prefeito Alcir Paulino ela esteve parada por doze meses e na gestão do vereador Lorão Macarena 
ela ficou parada durante sete meses e não conseguiu sequer realizar a manutenção da máquina e 
ele estava disposto a vender a máquina e nessa administração ela já trabalhou mais que nas duas 
últimas gestões. O presidente João Pinto cumprimentou todos os presentes e queria falar sobre os 
alvarás dos micros empreendedores individuais e em todas as cidades que pesquisou, eles 
recebem incentivos para que se instalem nos municípios e aqui em Juara nó temos um problema 
porque o alvará da MEI que deveria ser único e simbólico ele está sendo cobrado por categoria e 
pelo ramo de atividade e não por ser um micro empreendedor individual e por isso é bastante 
preocupante porque necessitamos de arrecadação, mas precisamos criar um mecanismo para 
incentivar esses micro e passar a arrecadar mais do que vinha arrecadando, porque entra a 
questão da sonegação, a não abertura de micro empresas e acabam ficando na informalidade e 
deixa de pagar seus impostos e com isso a prefeitura não arrecada. Por isso é necessário rever a 
cobrança do alvará para as micro empresas e micro empreendedores individuais. Em outros 
municípios o alvará para essas micro empresas é um valor igual para todas. Convidou toda a 
população juarense para se fazer presente no dia vinte e oito do corrente mês, na Câmara 
Municipal para participar de uma reunião com os Deputados Estaduais Oscar Bezerra e Janaína 
Riva, para tratar de assuntos de interesse do município. Não havendo mais vereadores inscritos o 
presidente comunicou que as indicações e outras proposições serão encaminhadas ao Executivo 
Municipal. Convidou a todos para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia dois de 
Março de dois mil e quinze às vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a sessão. Eu, 
Francisco Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente ata, que segue 
por mim assinada e pelos demais Edis. 

 
Juara-MT, 23 de Fevereiro de 2015. 

 
 
 

João Cândido de Oliveira - _____________________________________________________ 

Francisco Valtênio Salles Ferreira -_______________________________________________ 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

7 

 

Jeremias da Silva Alves - ______________________________________________________ 

José Geraldo Rodrigues Neto - _________________________________________________ 

Lourival de Souza Rocha-______________________________________________________ 

Marta L. P. de Souza Sinhorin -__________________________________________________ 

Mauro Cézar dos Santos - _____________________________________________________ 

Nilza da Rocha e Carmo Dias- __________________________________________________ 

Valdir Leandro Cavichioli - ________________________________________________________ 

 


